
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 29 июля 2025 года 

 

Предприятия угольной отрасли получат отсрочку по уплате налогов и страховых взносов  

Определены критерии рекламы в интернете 

Факторинговые компании попросили не облагать курсовую разницу НДС 

Правительство утвердило концепцию цифровизации многоквартирных домов до 2030 

года 

 

Предприятия угольной отрасли получат отсрочку по уплате налогов и 

страховых взносов 

Меры поддержки включают: 

 отсрочку уплаты НДПИ в отношении угля и страховых взносов (за исключением взносов 

на дополнительное социальное обеспечение отдельных категорий работников 

организаций угольной промышленности), сроки уплаты которых приходятся на период с 

июня по октябрь 2025 года; 

 запрет на взыскание долгов по налогам, сборам и взносам, которые сформировались на 

1 июня 2025 года, а также неприменение в отношении таких долгов предусмотренных 

НК РФ мер обеспечения при условии, что в отношении должника не начата процедура 

банкротства. 

 



Перечень организаций, имеющих право на такие меры поддержки, будет сформирован 

Минэнерго России на основании заявлений от компаний. 

Для попадания в перечень код основного вида деятельности согласно ЕГРЮЛ по состоянию 

на 1 мая 2025 года должен соответствовать коду ОКВЭД 05 «Добыча угля» (включая коды 

остальных подклассов, групп, подгрупп и видов указанного класса). 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

Определены критерии рекламы в интернете 

Напомним, с 1 апреля 2025 года вступили в силу положения о рекламном сборе. 

Новые нормы обязывают рекламораспространителей и операторов рекламных систем, 

осуществляющих распространение рекламы в интернете, отчислять в федеральный бюджет 

3% от суммы дохода, полученной от онлайн-рекламы. 

Подробно мы рассказывали о рекламном сборе в одном из наших обзоров. 

На днях были утверждены критерии отнесения информации, распространяемой на 

отдельных интернет-ресурсах (маркетплейсах, агрегаторах информации и поисковиках), к 

рекламе в целях уплаты рекламного сбора. 

Распространяемая на указанных интернет-ресурсах информация будет считаться рекламой, 

если она соответствует понятию рекламы и отвечает одновременно следующим критериям: 

 направлена на привлечение внимания к товару/работе/услуге, средству 

индивидуализации юридического лица и/или товара, изготовителю или продавцу 

товара, результатам интеллектуальной деятельности либо мероприятию и 

формирование или поддержание интереса к ним и их продвижение на рынке; 

 не носит характер справочно-информационных или аналитических материалов; 

 не является объявлениями, не связанными с осуществлением предпринимательской 

деятельности (сообщения о бесплатной передаче вещей/животных, о продаже 

физическими лицами товаров для личного потребления, отзывы, объявления о 

вакансиях). 

При этом к справочно-информационным и аналитическим материалам относятся: 

 результаты поисковой выдачи независимо от способа и формы предоставления таких 

результатов; 

 информация, сгруппированная по рубрикам, выполненная в едином стиле и объеме 

(каталоги); 

 информация о производимых товарах/организуемых мероприятиях, размещенная на 

информационном ресурсе самого производителя/организатора таких мероприятий; 

 личное мнение или отношение к какому-либо товару/работе/услуге, размещенное на 

персональных страницах пользователей социальных сетей при условии, что такая 
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информация не формирует интерес к товару/работе/услуге, в том числе за счет 

чрезмерного описания достоинств, призывов к покупке; 

 справочно-информационные материалы, которые предоставляются пользователю с 

учетом особенностей предоставления информации с применением рекомендательных 

технологий. 

Положения вступили в силу 25 июля 2025 года.  

 

Источник: Консультант Плюс 

 

Факторинговые компании попросили не облагать курсовую разницу НДС 

Ассоциация факторинговых компаний (АФК) попросила власти устранить несправедливое 

налогообложение бумажной прибыли от операций по международному факторингу. 

Проблема следующая. 

Согласно НК РФ факторинговые компании уплачивают НДС с разницы между суммой 

дохода при прекращении/погашении денежного требования и суммой расходов на 

приобретение этого требования. 

Если требование выражено в валюте, то при росте курса (курс на дату погашения права 

требования выше курса на дату приобретения права требования) возникает 

положительный курсовой эффект, который подпадает под обложение НДС. 

Как указывает АФК, с экономической точки зрения у факторинговой компании не возникает 

никакой добавленной стоимости, обусловленной оказанием услуг. 

Такая правовая коллизия, по мнению АФК, не позволяет факторам расширить объем услуг в 

соответствующем сегменте. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

Правительство утвердило концепцию цифровизации многоквартирных 

домов до 2030 года 

Задачами концепции является разработка единых подходов в этой сфере, дальнейшее 

развитие рынка российских цифровых решений. 

Также в концепции поставлены цели по повышению комфортности жизни в умных 

многоквартирных домах за счет применения современных технологий. 
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Еще одно направление работы ― обеспечение информационной безопасности устройств и 

цифровых систем, используемых в умных домах. 

План конкретных мероприятий по реализации концепции будет разработан Минцифры 

России совместно с Минстроем России, Минпромторгом России, Минэнерго России и 

другими заинтересованными ведомствами. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Публикации 
Вектор изменений | Выпуск №19. Обзор практических кейсов по 
налоговому сопровождению физических лиц (часть 1) 

В нашем выпуске мы собрали актуальные ситуации из практики, с которыми мы столкнулись 

и с решением которых помогали нашим клиентам в последнее время. 

 

Новости ГЧП. Инфраструктурный сбор в аэропортах, национальный 
стандарт ГЧП от ВЭБ.РФ, упрощение условий размещения объектов связи 
вдоль дорог и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Госдума РФ приняла закон о введении инфраструктурного сбора в аэропортах 

 ВЭБ.РФ представит Национальный стандарт ГЧП 

 Госдума РФ упростила размещение объектов связи вдоль автомобильных дорог 

 Глэмпинги могут лишиться государственной поддержки 

 

В России появится законодательство о деятельности маркетплейсов 

Соответствующий законопроект был принят 9 июля 2025 года Госдумой РФ в первом чтении 

― законопроект № 959244-8 «Об отдельных вопросах регулирования платформенной 

экономики в Российской Федерации». 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/6k1z1hfav1-vipusk-19-obzor-prakticheskih-keisov-po
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Антидемпинговые пошлины: сертификат или доначисления 

На фоне глобальных вызовов, включая санкционное давление, трансформацию цепочек 

поставок и усиление протекционистских тенденций, защита внутреннего рынка от 

недобросовестной конкуренции приобретает особую значимость. Ключевым инструментом 

в этой борьбе становятся антидемпинговые пошлины. Но что конкретно скрывается за этим 

термином? 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Русский язык защитят от чрезмерного использования заимствований 

24 июня 2025 года Президент РФ подписал закон о защите русского языка от заимствований. 

Закон вступает в силу со дня его опубликования, а новые положения законодательства, о 

которых мы расскажем в нашем обзоре, начнут действовать с 1 марта 2026 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС 

Программа долгосрочных сбережений (далее ― «ПДС») действует в России с 2024 года, 

соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-

ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, которым предлагается 

создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по 

ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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